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PROCEDURA APERTA PER L'ASSEGNAZIONE DELLA “FORNITURA ED INSTALLAZIONE DI UN SISTEMA IBRIDO SPECT/CT, COMPRESO IL SERVIZIO DI ASSISTENZA TECNICA E MANUTENZIONE POST GARANZIA FULL RISK 24 (VENTIQUATTRO) MESI, PER L’UNITA’ OPERATIVA DI MEDICINA NUCLEARE DELL’ISTITUTO ONCOLOGICO VENETO” C.I.G. 702995458F.
Risposte ai chiarimenti pervenuti alla data del 05/06/2017
Quesito nr. 1

Con riferimento alla procedura in oggetto ed in particolare alla formula relativa all’attribuzione del punteggio prezzo (pag. 16 Disciplinare) si chiede:

di confermare che il coefficiente α (alfa) sia da intendersi quale fattore esponenziale da applicare al rapporto tra i ribassi percentuali e non quale fattore moltiplicativo come indicato nella formula in questione.

inoltre di confermare che il risultato finale della formula sia da moltiplicare per i 60 punti disponibili per l’attribuzione del punteggio prezzo.
Risposta: Si conferma che il coefficiente α (alfa) deve essere inteso quale fattore moltiplicativo.
Deve poi essere effettuata la riparametrazione a 60 punti-prezzo.

A pag. 16 si deve quindi correttamente leggere: …..

Infine si procederà:

· A moltiplicare il risultato del Coefficiente V(a)i così ottenuto per 60 punti-prezzo;

· a sommare, per ciascuna offerta, i punti qualità e i punti prezzo ottenuti;

· a formulare una graduatoria delle offerte ammesse risultante dalla sommatoria dei punti qualità e dei punti prezzo attribuiti come sopra specificato.
· ad individuare le offerte che presentano carattere anormalmente basso ai sensi dell’articolo 97 comma 3 del D. Lgs. 50/2016. 
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