DICHIARAZIONE DI ACCETTAZIONE
All’Istituto Oncologico Veneto IRCCS

U.O.C. Servizi Tecnici e Patrimoniali








Via Gattamelata n. 64








Padova








c.a RUP Ing. Emanuele Scarabel 
OGGETTO: Affidamento diretto ai sensi dell'art. 1, comma 2 lett. a) del decreto legge 16 luglio 2020, n. 76, convertito, con modificazioni, dalla legge 11 settembre 2020, n. 120 e s.m.i. -  previa acquisizione di preventivi.

“Lavori di manutenzione straordinaria degli impianti termoidraulici e termomeccanici delle sedi dell'Istituto Oncologico Veneto I.R.C.C.S. di Padova” Comm IOV3019.

CIG 8425579 ID SINTEL 149038379
Il Sottoscritto  

 nato a 
il

 residente a  

  in Via  


 
DICHIARA
in qualità di legale rappresentante della Ditta  

con sede in  

· di aver preso visione e di accettare integralmente tutte le norme e condizioni riportate nei documenti di gara;
· di aver controllato in sito tutte le caratteristiche dei luoghi, al fine di tenerne conto nella previsione dei lavori per procedere alla perfetta esecuzione degli stessi (barrare l’opzione da escludere) 
OVVERO 
· di non avere proceduto ad alcun sopralluogo non ritenendolo necessario ai fini della formulazione dell’offerta; (barrare l’opzione da escludere)
· di aver preso visione di tutte le circostanze generali e particolari che possano influire sulla determinazione dell’offerta, e di aver tenuto conto nella formulazione della stessa;
· di ritenere, pertanto pienamente remunerativa l’offerta formulata;
· che, in caso di affidamento, presenterà tutta la documentazione richiesta da codesta Spettabile Amministrazione e prevista per l’aggiudicatario; 

· di aver tenuto conto, nel predisporre l’offerta, degli obblighi relativi alle norme in materia di sicurezza sul lavoro, valutando i costi dei rischi specifici della propria attività
· di essere consapevole ed accettare che i lavori in argomento dovranno svolgersi al’interno del distretto sanitario, in vigenza di attività amministrativa e sanitaria, e che pertanto la committenza potrà richiedere a codesta ditta di eseguire parte degli interventi (comprese prove e collaudi) anche in orari festivi o serali, senza che la ditta possa da ciò trarre titolo per richiedere indennità e compensi di sorta in aggiunta al corrispettivo offerto a riscontro della presente
· di impegnarsi a dare comunicazione tempestiva alla Stazione Appaltante e alla Prefettura di tentativi concussione che siano in qualsiasi modo manifestati nei confronti dell'imprenditore, degli organi sociali o dei dirigenti di impresa.
· Il predetto adempimento ha natura essenziale ai fini dell'esecuzione del contratto ed il relativo indampimento darà luogo alla risoluzione espressa dal contratto stesso, ai sensi dell'art. 1456 del c.c. ogni qualvolta nei confronti di pubblici amministratori che abbiano esercitato funzioni relative alla stipula ed esecuzione del contratto, sia stata disposta misura cautelare o sia intervenuto rinvio a giudizio per il delitto previsto dall'art. 317 del c.p”.

· La Stazione appaltante si avvarrà della clausola risolutiva espressa di cui all'art. 1456 del c.c. ogni qualvolta nei confronti dell'imprenditore o dei componenti la compagine sociale o dei dirigenti di impresa sia stata disposta misura cautelare o sia intervenuto rinvio a giudizio per taluni dei delitti di cui agli artt. 317 c.p., 319 c.p., 319-bis, 319-ter, 319-quater, 320 c.p., 322 c.p., 322 bis, 346 – bis c.p., 353 c.p. e 353-bis c.p.
Luogo e data
In fede
*(Firma del legale rappresentante)
