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ARRIVA “MOVEMBER”: LO IOV METTE I BAFFI E SI COLORA DI BLU 
PER LA CAMPAGNA DI PREVENZIONE DEI TUMORI “MASCHILI”

Novembre si mette i baffi e dà il via a “Movember”, la campagna internazionale per sensibilizzare gli uomini sul tumore della prostata e per diffondere il messaggio dell'importanza della prevenzione e diagnosi nella popolazione maschile. La sede dell’Istituto Oncologico Veneto - Ircss virerà dal colore rosa al blu. 
Movember è una parola che deriva da “Moustache”, che in francese significa “baffi”, e “November” perché è il mese dedicato alla sensibilizzazione, prevenzione e raccolta fondi sui tumori urogenitali maschili. Ogni anno “la campagna con i baffi” è rivolta ai maschi per portare all’attenzione soprattutto la malattia che colpisce la prostata; campagna che lo Iov-Ircss ha avviato dal 2014. 
Nel 2023 sono state stimate circa 41.100 nuove diagnosi (in Veneto sono oltre 3.000). Le neoplasie prostatiche sono le più frequenti nell’uomo; 19,8% di tutti i tumori maschili. Molto meno diffusi, invece, i tumori ai testicoli e al pene. Grazie alla ricerca e alla prevenzione, la neoplasia prostatica, comunque, ha una sopravvivenza lunghissima; il 92% dei pazienti arriva a 5 e 10 anni dopo un intervento. 

Per tutto il mese di novembre l’invito che viene dallo Iov è di farsi crescere i baffi e in questo modo dare un segnale visibile di sostegno alla cura e alla ricerca riguardo le neoplasie che colpiscono gli uomini. “Come l’ottobre rosa – spiega il Direttore Generale dello Iov-Irccs, dottoressa Maria Giuseppina Bonavina – anche il mese di novembre, dedicato alla sensibilizzazione sul tumore alla prostata, è un’iniziativa che funziona se viene riproposta ogni anno e viene sposata da tanti istituti, associazioni ed enti. La nostra convinzione è che più siamo in grado di prevenire le malattie, meglio funzionano le cure e più il Sistema sanitario può essere gestito in maniera efficiente. La ricerca scientifica ci permette di intervenire con tecniche mini-invasive robotiche e che aiutano i pazienti a riprendere, in tempi brevi, una vita normale. Ma deve essere chiaro l’impegno di tutti per una prevenzione sempre più convinta. Medici e pazienti, in questo, devono cooperare al meglio: non c’è strada più sicura.”
 
Lo sport sarà uno dei canali che contribuirà alla conoscenza dei servizi che esistono sul nostro territorio per prevenire le malattie oncologiche più diffuse tra gli uomini.  Durante il mese infatti, le squadre di rugby Patavium rugby e Petrarca rugby, che da anni supportano la campagna di sensibilizzazione, scendono in campo con un video sostenendo la cura e ricerca per i tumori urogenitali maschili. 
Il 13 novembre, giornata della prevenzione per il tumore alla prostata, lo Iov sarà presente con un desk informativo e di raccolta fondi davanti alla sede di Padova. Il 20 novembre invece l’appuntamento sarà in diretta facebook sulla pagina dello Iov con il format “Lo Specialista Risponde” per un approfondimento su “L’importanza dei controlli” con il dottor Marco Maruzzo che sarà a disposizione per rispondere ai quesiti arrivati dai cittadini. 
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